



На страже Заполярья

За Великую Россию!

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 27 августа 2021 года

№ 33 (19029)

Об этом на брифинге, который проходил на выставочном кластере в Североморске, рассказал журналистам командующий Северным флотом адмирал Александр Моисеев.

- Год от года эти мероприятия Министерства обороны России привлекают к себе всё больше зрителей и участников. В рамках Международного военно-технического форума "Армия-2021" мы открываем на Северном флоте выставочные кластеры региональной программы форума. Всего у нас будет развернуто три таких масштабных кластера - на площадках в Североморске, Сафоново, а также на территории филиала парка "Патриот", расположенного недалеко от посёлка Кильдинстрой, - заявил командующий.

По его словам, для посетителей форума будут доступны масштабные экспозиции, динамические показы нового вооружения и военной техники, прошедшей апробацию на Северном флоте. В статичных экспозициях форума представят современные образцы вооружения, военной и специальной техники, стоящие на вооружении сил и войск флота и способные решать поставленные задачи в самых суровых условиях Арктики и Крайнего Севера, на суше и на море, под водой и в воздухе.

На выставочном кластере в Североморске сформированы 11 площадок статического показа вооружения, военной и специальной техники. Гостям форума будут представлены площадки показа боевых надводных кораблей, судов обеспечения, вооружения, военной и специальной техники тылового обеспечения, средств противовоздушной обороны, показа беспилотных летательных аппаратов, вооружения боевых кораблей, спецсредств спецподразделений и военной полиции, образцов водолазного снаряжения и других.

Помимо выставки техники и вооружения, гости форума смогут посетить новейший фрегат "Адмирал флота Касатонов", вошедший в состав Военно-морского флота России в прошлом году и представлявший Северный флот на главном военно-морском параде в нынешнем. Для посещения будет открыт и эскадренный

ПЛОЩАДКИ ФОРУМА ОТКРЫТЫ

Региональная программа, представленная Северным флотом, обещает быть насыщенной и зрелищной



В Вооружённых силах России стартовали два крупных международных мероприятия - Международный военно-технический форум "Армия-2021" и Армейские международные игры АрМИ-2021.

миноносец "Адмирал Ушаков". Также планируются динамические показы новейших транспортно-десантного катера БК-16 и модульного многофункционального спасательного катера "Спасатель Кононенко".

На выставочном кластере в Североморске планируется к показу более 100 единиц вооружения, военной и специальной техники, будут задействованы более 700 военнослужащих и служащих флота.

В экспозициях форума задумано представить героическую историю и современность Северного флота. Этой теме посвящён отдельный кластер, расположенный на территории комплекса Музея Военно-воздушных сил СФ в посёлке Сафоново. Там будут функционировать интересные площадки исторической техники - бронетанковой, авиационной и техники ПВО, а также лед-лизовой и трофейной.

Основной площадкой форума, которую смогут посетить жители города Мурманска и области, станет филиал парка "Патриот" Северного флота, расположенный в районе посёлка Кильдинстрой.

Здесь на 10 тематических площадках будет не только развернута выставка различной техники и вооружения, но и действовать несколько динамических кластеров показа. На танкодроме продемонстрируют боевые возможности одного из самых современных танков - Т-80БВМ, стоящего на вооружении армейского корпуса Северного флота. Зрители увидят возможности танка в выполнении задач на пересечённой местности. Также будет организован динамический показ системы управления огнём.

По бездорожью и пересечённой местности желающих гостей форума военнослужащие ар-

мейского корпуса провезут на двухзвенном гусеничном снегоболотоходе "Алеут", стоящем на вооружении арктических подразделений Северного флота. Опытные инструкторы покажут возможности армейского мотовездехода АМ-1 в преодолении северного бездорожья.

Много интересного зрителям предложат посмотреть военные инженеры, спасатели, военнослужащие армии ВВС и ПВО.

Свои сюрпризы для гостей форума подготовят концертные бригады творческих коллективов флота.

Всего к участию в мероприятиях форума "Армия-2021" будет привлечено 18 воинских частей, к демонстрации спланировано более 200 единиц вооружения, военной, специальной и исторической техники. Обеспечивать мероприятия форума будет более 1000 военнослужащих и служащих флота.

ВМЕСТЕ РАДИ ПРОЦВЕТЕНИЯ РОДИНЫ

Во втором этапе XX съезда всероссийской политической партии "Единая Россия", который прошёл во вторник 24 августа, принял участие Президент страны Владимир Путин. Выступая перед делегатами, он сделал ряд важных заявлений и предложил использовать некоторые социально значимые меры, призванные улучшить жизнь граждан.

С 17 по 19 сентября пройдут выборы в Государственную думу России VIII созыва. Её состав избирается на пять лет по смешанной избирательной системе: 225 депутатов избираются по партийным спискам, ещё 225 - по одномандатным округам в один тур.



Одновременно в единый день голосования должны пройти прямые выборы глав девяти субъектов РФ и 39 региональных парламентов.

Главной темой XX съезда "Единой России" стало представление новой предвыборной программы. На портале партии собрали более 1,6 млн предложений, которые показали, что от новой Госдумы граждане, например, ждут расширения программы материнского капитала, ускорения расселения, создания

новых рабочих мест, повышения доступности лекарств.

- Считаю необходимым как действующий глава Российского государства и как гражданин России внести и свои предложения и отдельно затронуть вопросы, важные для устойчивого, стабильного развития страны, для её суверенитета, для безопасности наших граждан, - сказал глава государства, оценивая процесс формирования программы партии.

2 стр.

ИНТЕРЕС К АРМЕЙСКИМ ИГРАМ РАСТЁТ ДИНАМИЧНО И ПОСТУПАТЕЛЬНО

19 августа начальник Генерального штаба Вооружённых сил Российской Федерации - первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов провёл брифинг для иностранных военных атташе по вопросам организации и порядка проведения Международного военно-технического форума "Армия-2021" и VII Армейских международных игр.

Он отметил в своём выступлении, что военно-технический форум и Армейские международные игры с прошлого года проводятся одновременно, что позволяет участникам повысить эффективность своей работы, а гостям - увидеть практически всю

зрелищную демонстрационную программу.

Кроме того, это даёт возможность оптимизировать усилия по проведению комплекса мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции.

2 стр.

Факты

2 сентября 1941 года в Архангельске в областном издательстве "Правда Севера" вышел в свет первый номер ежедневной газеты только что созданной Беломорской военной флотилии. Она получила поэтичное и точное название - "Северная вахта". Первым редактором новой газеты стал Иван Шангин.

ЗАВИДНАЯ СУДЬБА ГАЗЕТЫ

На протяжении восьми десятилетий "Северная вахта" пишет боевую летопись Беломорской военно-морской базы



Ответственный редактор газеты "Северная вахта" Олег Малышев и корреспондент газеты Борис Сердюк.

С первых номеров военные журналисты достойно заняли своё место в боевом строю защитников советского Севера. Газета ярко и убедительно показывала, как советские моряки, пехотинцы, лётчики, наши союзники мужественно сражаются с врагом на море, на суше и в небе, и вселяла в них уверен-

ность в победе над врагом, поднимала их боевой дух, вдохновляла на подвиги.

Газета "Северная вахта" стала для моряков-беломорцев основным источником получения сведений о событиях на фронтах, флотах, на земле, в море и в воздухе. Вместе с легендарными сводками Совинформбюро газета "Северная вахта" пользовалась особой популярностью и авторитетом у читающей аудитории Беломорской военной флотилии. С началом войны интерес к военной печати возрос, и "северовахтинцы" показывали высокий профессионализм, оперативность, буквально по горячим следам ежедневно освещая события того горького и героического времени.

9 стр.

Мнение эксперта

В БОЕПРИПАСЫ И ПАРАШЮТЫ ЗАКЛАДЫВАЕТСЯ ИНТЕЛЛЕКТ

Арсенал Вооружённых сил Российской Федерации пополняется "умным" оружием, не имеющим сопоставимых по ТТХ аналогов в мире

В чём преимущества тяжёлой огнестрельной системы ТОС-2 и системы дистанционного минирования "Земледелие"? Какие новые людские и грузовые парашюты в ближайшей перспективе должны поступить на снабжение ВДВ, и что собой представляет парашютная система с автоматизированным управлением? Каковы возможности по поражению целей планирующей "Дрели"? Способна ли "умная" мина отличить живую силу противника от животных? Кто может стать лауреатом ежегодной премии имени Николая Александровича Макаровца, призовой фонд которой весьма значителен?

На эти и другие вопросы "Красной звезды" отвечает генеральный директор АО "Технодинамика" госкорпорации Ростех Игорь НАСЕНКОВ.

- Мы встречаемся с вами перед открытием главной военной выставки года - Международного военно-технического форума "Армия-2021". В этой связи в первую очередь хотелось бы узнать, с чем идёте на форум, с какими новинками. Игорь Георгиевич, ожидает ли нам столь же ударной презент-

ации, какая была на МАКСе? Насколько я знаю, холдинг "Технодинамика" стал триумфатором ежегодного конкурса "Золотые крылья МАКС-2021", впервые в истории этой премии экспонент удостоился сразу двух золотых статуэток - "Лучший павильон" и "Лучшее шале".

8 стр.

2 сентября - День рождения флота

ГОРДО РЕЕТ ГВАРДЕЙСКИЙ ФЛАГ

Достойное поколение моряков с честью выполнит задачу любой сложности



"Морская гвардия идёт уверенно, любой опасности глядит она в глаза. В боях испытана, в огне проверена, морская гвардия - для недругов гроза!" - эти слова из песни знает каждый военнослужащий гвардейского Печенгского Краснознамённого соединения кораблей охраны водного района Кольской флотилии разнородных сил Северного флота. Этот гимн вдохновляет моряков на новые победы и свершения. Среди тех, кто с достоинством несёт гвардейский флаг, - экипаж гвардейского малого противолодочного корабля "Снежногорск", которым командует гвардии капитан 3 ранга Владимир Боровицкий.

3 стр.



БДК "ИВАН ГРЕН" ПРЕДСТОИТ ИСПЫТАНИЕ АРКТИКОЙ

3 стр.



ЭХО НАД БУХТОЙ

4 стр.



КО ДНЮ РОССИЙСКОГО КИНО

12 стр.

